Dr. Szentagothai Janos bioldgiaverseny

I IGAZ-HAMIS

MEGOLDASOK

2024. marcius 1. - el6donté

irja be a tablazatba jél olvashatéan az | vagy H betiket, vagy a teljes szot!

(10 pont)
1 1 2 H 3 4 H
5 H 6 1 7. 8. !
Il. IMMUNSEJTEK

Toltse ki a tablazatot!

(12 pont)

a sejttipus neve a sejttipus neve a sejttipus neve
l. T-nyiroksejtek I. B-limfocita M. NK-sejt/természetes
Olésejt
V. makrofdg V. plazmasejt VL. Helper limfocita
VILI. Killer-limfocita VIIL. neutrofil granulocita IX. bazofil granulocita
X. eozinofil granulocita XI. T-memoriasejt XIl. B-memoriasejt




M. DR SZENTAGOTHAI JANOS

(10 pont)

irja be a megoldasokat (bettiket)!

1. 2. D C 4
5. 6. A B 8
9. 10.

V. BELSO SZERVEINK

irja be a megoldasokat! (A latin név csak holtverseny esetén szamit.)

(10 + 10 pont)

BETU MAGYAR NEV LATIN NEV
1. K féregnyulvdany appendix vermiformis
2. E mdj hepar
3. Cc tiidé pulmo
4, A pajzsmirigy glandula thyreoidea
5. H vastagbél colon
6. X nyelécsé oesophagus
7. I gyomor ventriculus
8. B légcsé trachea
9. J vékonybél intestinum tenue
10. D sziv cor

A 9. feladatnal elfogadhaté az éhbél is.




V. PARVALASZTAS (20 pont)
SZAM | KIS SZAM | KIS SZAM | KIS SZAM | KIS
BETU BETU BETU BETU
A 9 d 7 h G 3 i J 2 f
B 4 g 1 i H 8 b
C 6 a 10 c / 5 e
Minden helyesen beirt szam és kis betl 1-1 pontot ér.
VI. OXIGENFOGYASZTAS ES TIROXIN (6 pont)
Toltse ki a tablazatot!
1. mdj 2. agy sziv 4 B (o E
A 4. feladatrésznél a bet(ik sorrendje felcserélhetd.
VII. JELATVITEL (13 pont)
irja be a megoldasokat!
1. | A sejtmag 5 intracelluldris
B sejtmaghdrtya 6 sejtmagba
C citoplazma 7 transzkripciora
2. |11 kézvetité 8 fehérjek
2 aldoszteron 9 tiroxin
3 tiroxin 10 | aldoszteron
4 dtoldédnak




irja be a megoldasokat a tablazatba és az iranyokat is jeldlje!

VIIL.

SZEKVENALAS

(8 pont)

1.
(2 pont)
AIA|G|T|C|T|C|G|G|A|G|C|T A|ICITIGIA|T|G|C|A|T
5 3
2.
(2 pont)
TIT|IC|IA|G|A|G|C|C|T|C|G|A TIG|IA|C|T|A|C|G|T|A
3 5
3. (2 pont)
A D
A betlik sorrendje felcserélhetd.
4. A ll-es szamu kizarhato, mert a THO1 / D21S11 / D55818 lokusz esetében nincs a gyermekkel
kozos allélje. (2 pont)
Barmelyik megadott allélre vald hivatkozas 1 pontot ér és egy pont a ll-es megnevezése is.
IX. SZERVEINK VERELLATASA
(11 pont)
irja be a megoldasokat!
1. 5500 cm?3/perc 17% (16,6666 vagy 16,5289) %
(1 pont) (2 pont)
2. 23,6 (23,6363) % 3,2 vagy
(1 pont) 3,6 (3,6363)
(2 pont)
3. 54 (53,57) cm3/perc*100g 48 cm3/perc*100g
(1 pont) (2 pont)
4, | A) 200 B) 160
(1 pont) (1 pont)

A megoldasokat kerekiteni kellett, amennyiben jé az eredmény (lasd zardjelben), de nem a megadott
madon kerekitett, akkor az adott pontszam fele (fél pont is) megadhatd. A 6-os részfeladatnal

mindkét megoldas elfogadhato.




